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                УНИВЕРСИТЕТ ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО СТОПАНСТВО 

   

 

 

 

С Т А Н О В И Щ Е 

 
 

От: доц. д-р Камелия Димитрова Савова – Симеонова 

Катедра: „Счетоводство и анализ“, УНСС – София 

Научна специалност: „Счетоводна отчетност, контрол и анализ на стопанската дейност“  

 

 

Относно: конкурс за професор по научна специалност „Счетоводна отчетност, 

контрол и анализ на стопанската дейност“ (счетоводна отчетност), 

професионално направление 3.8. „Икономика“, научна област 3. 

„Социални, стопански и правни науки“,  в УНСС – София 

 

 

1. Информация за конкурса 

Конкурсът е обявен за нуждите на катедра „Счетоводство и анализ“ при ФСФ на 

УНСС, съгласно Решение на АС № 5/12.07.2017 г., ДВ, бр. 69/25.08.2017 г.    

Участвам в състава на научното жури по конкурса съгласно Заповед № 

2235/24.10.2017 г. на Зам. ректора по НИД на УНСС. 

 

2. Кратка информация за кандидатите в конкурса 

Единствен участник в конкурса е доц. д-р Румяна Савова Пожаревска, редовен 

преподавател в катедра „Счетоводство и анализ“ при ФСФ на УНСС – София.  

Придобива образователна и научна степен „доктор“ през 2005 г., от 2010 е „доцент“, през 

2011 г. е избрана за заместник декан на ФСФ по международно сътрудничество.  

Доц. д-р Румяна Пожаревска е утвърден учен и преподавател по счетоводството. 

Притежава комуникационни и организационни умения, чрез които се реализира успешно 

като координатор по договори за сътрудничество с университети от други държави; като 

организатор на бизнес-лекции, конференции и кръгли маси; като член на научни 

редколегии и др. Тя е председател на комисията за качество на обучение и акредитация 

при ФСФ и е член на Университетската комисия за осигуряване и оценяване качеството 

в УНСС. Владее френски, руски и английски език. 

 

3. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната длъжност 

 

3.1. Изпълнение на количествените изисквания 

Доц. д-р Румяна Пожаревска представя за участие в конкурса за заемане на 

академична длъжност „професор“ следните публикации: издадени учебници в 

съавторство; разработени учебни програми за ОКС „Бакалавър“ и за ОКС „Магистър“ и 

учебен план за магистратура; ръководство и участия в НИП; участия с доклади на 

конференции в страната и в чужбина; публикувана самостоятелна монография и студия 
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и участия в колективни монографии; автор е на статия в специализирано научно 

списание, индексирано в Scopus и на статии в други индексирани научни списания и в 

специализирани научни списания с редколегия; установени са цитирания на хартиен 

носител и в електронни информационни системи; научен ръководител е на докторанти с 

успешно защитени дисертации. 

Представените публикации за конкурса са с необходимата документална 

обоснованост. В тях не се повтарят приноси от научните трудове за придобиване на 

образователна и научна степен „доктор“ и на академична длъжност „доцент“ и са 

разработени след присъждане на посочените степен и звание.  

Общият брой точки на кандидата, съгласно Карта за изпълнение на количествените 

изисквания за заемане на академичната длъжност „Професор“ в УНСС, е почти два пъти 

повече от изискващия се минимален брой точки. 

 

3.2. Изпълнение на качествените изисквания 

Доц. д-р Румяна Пожаревска представя дейности, чрез които напълно изпълнява 

качествените изисквания за заемане на академичната длъжност „професор“ в УНСС.  

Тя разработва нови изследователски направления в областта на теоретико-

методологичните счетоводни аспекти на нематериалните активи и на организациите с 

нестопанска цел; член е: на редколегии на колективни монографии и на сборници с 

научни статии; на програмни съвети и организационни комитети на проведени 

национални конкурси, кръгли маси и международни конференции; на научни журита за 

присъждане на образователна и научна степен „доктор“ и на академична длъжност 

„доцент“ в страната и в чужбина; на професионалната организация „Съюз на 

счетоводителите в България“. Председател е на организационния комитет на 

Националното състезание по финанси и счетоводство до 2015 г. и е зам. директор на 

Университетския център по стандартизация, анализ и одит на финансов отчет. Участва в 

експертна група по счетоводство към МФ по въпросите на новата регулаторна рамка по 

счетоводство и в научен колектив на национален изследователски проект, иницииран от 

Министерски съвет. Рецензент е на учебни програми, на доклади от конференции, на 

учебници, на научно-изследователски проекти. Учебните дисциплини, на които е 

титуляр се възприемат с интерес и са предпочитани от студентите. Доц. д-р Румяна 

Пожаревска активно участва в акредитирането на УНСС, в реализацията на сключени 

договори за международно сътрудничество, в цялостния академичен живот на УНСС. 

Представените дейности от кандидата в конкурса са с необходимата документална 

обоснованост и съответстват във всички аспекти на качествените изисквания за заемане 

на академичната длъжност „професор“ в УНСС. Те доказват за кандидата висок 

академизъм, съпричастност в живота на УНСС, на ФСФ и на катедра „Счетоводство и 

анализ“, качества на талантлив учен-изследовател и преподавател, организатор и 

ръководител в университетската общност.  

• Становището на Съвета по хабилитация на УНСС е положително за 

количествените и качествените изисквания, приети от АС, изпълнени от 

потенциалния кандидат в конкурса доц. д-р Румяна Пожаревска. 

 

4. Оценка на учебно-преподавателската дейност  

Кандидатът в конкурса доц. д-р Румяна Пожаревска е с изпълнена учебна 

натовареност за периода 2010 – 2017 г. Тя е изграден и утвърден преподавател по 

счетоводство. Разработила е лекционни курсове и учебни програми по дисциплините в 

областта на счетоводството на нематериалните активи, интелектуалната собственост,  

здравните заведения, интелектуалния капитал и природните ресурси. Автор е на учебен 



3 

 

план за магистратура „АССА квалификация: Финансова отчетност, одит и финанси“, 

приет от АС. 

Доц. Пожаревска е с дългогодишен преподавателски стаж в УНСС. Доказала се е като 

отговорен, лоялен и етичен преподавател. Умело работи в екип. Ползва се с авторитет в 

академичната общност и е уважавана от студентите.  

Становището ми е за най-висока оценка относно учебно-преподавателската дейност 

на доц. д-р Румяна Пожаревска.   

  

5. Кратка характеристика на представените научни трудове/публикации 

Научните изследвания на доц. д-р Румяна Пожаревска са главно в областта на 

счетоводството на нематериалните активи, интелектуалния капитал, организациите с 

нестопанска цел. Тя е основен изследовател и преподавател по тази проблематика и е 

разпознаваема в академичната общност. Представените научни трудове са актуални и 

разкриват нови проблеми за решаване от счетоводната наука и практика. Те представят 

автора като задълбочен изследовател, с изградени качества на учен и професионалист в 

счетоводните теоретични и методологични интерпретации на разглежданите теми.  

Авторовият монографичен труд „Счетоводни аспекти на интелектуалния капитал“ е 

начало в счетоводните теоретико-приложни изследвания за икономиката на знанието 

най-общо и по-конкретно по въпросите на интелектуалния капитал като генератор на 

нови и присъщи за съвременните бизнес-отношения нематериални активи, 

идентифициращи се чрез многоаспектното си проявление. Впечатляваща е 

задълбочената теоретичната, приложна и законова характеристика на изследваните 

обекти и на тази база умело демонстрираните професионални качества на автора за 

счетоводни съждения и заключения.  

В учебниците „Отчитане на нематериалните активи“ и „Финансова отчетност“ доц. 

Пожаревска представя счетоводната проблематика за нематериалните активи с 

академичен педагогически подход в научно-приложен аспект, систематизирано и 

разбираемо. 

Забележителен е монографичният труд „Счетоводни аспекти на нематериалното 

културно наследство – актуални проблеми на теорията и практиката в България“, 

публикуван в чужбина. Той презентира автора като новатор в счетоводството по 

проблемите за опазване на нематериалното историческо и културно национално 

богатство.   

Като зам. декан по международно сътрудничество на ФСФ доц. Пожаревска работи 

продължително и упорито за издигане престижа на УНСС в образованието по 

счетоводство. Тя е съавтор и научен ръководител на колективна монография по проект 

„Адаптиране на учебни програми към изискванията на ICAEW“. Резултатът, отразен в 

монографията е, че УНСС и ФСФ са признати като партньори в международен план на 

ICAEW. Участва и в проект за адаптиране на учебните програми на ФСФ в УНСС към 

изискванията на АССА.     

 

6. Синтезирана оценка на основните научни и научно-приложни приноси на 

кандидата 

Приемам формулираните от доц. д-р Румяна Пожаревска научни и научно-

приложните приноси. Представените публикации, преподавателската и 

административно-организационната дейност на кандидата доказват приносите в 

теоретично-методологичната, отчетно-информационната, регулаторната и учебно-

образователната области на счетоводството. 
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7. Заключение 

Кандидатът в конкурса за академична длъжност „професор“ доц. д-р Румяна 

Пожаревска представя публикации и дейности, които съответстват в количествен и 

качествен аспект на изискванията в ЗРАСРБ и в Правилника за организацията и 

провеждането на конкурси за придобиване на научни степени и за заемане на академични 

длъжности в УНСС. Доц. д-р Румяна Пожаревска е утвърден учен-изследовател и 

преподавател в областта на счетоводството с доказани организационни и ръководни 

умения, с академично и етично поведение.  

Изразявам с професионална убеденост положително становище за избора на доц. д-р 

Румяна Пожаревска на академичната длъжност „професор“ в УНСС. 

 

 

 

 

Дата 03.12.2017 г., София   Подпис: ……………………………….. 
 


